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  .هاي زير را تعريف كنيد واژه  1
1   ثابت تبديل نقطة )ج  دايره متداخلدو ) ب  قطاع دايره) الف 5/   

  .عبارات زير را كلمات مناسب تكميل كنيد  2
  .رسم نمودتوان  ميبر دايره  مماس..............  از يك نقطه خارج از دايره، تنها) الف
|1، اگر kدر تجانس به نسبت ) ب k |  ناميم مي.............. باشد، آن را.  
  .ها بين آن ةهاي هر دو ضلع در سينوس زاوي حاصل ضرب اندازه.............. مساحت هر مثلث برابر است با ) ج

0 75/  

ةدر داير  3 5C O, اگر ، 3 12ˆAOC     و 16ˆABC      باشد، مقدار ةو طول كمان روبرو به زاويˆAOC 
  .را بدست آوريد

  
  
  
  

1   

   1  .ظلي برابر است با نصف كمان روبرو به آن زاويه ةهر زاوي ةثابت كنيد انداز: قضيه  4
در شكل زير   5 60AB  ، 40CD   و 110EF   ةزاوي. باشد ميFCD چقدر است؟  

 CD || BE, AB || CF   
  
  

  

0 75/  

  .را بيابيد zو yو x در شكل هاي زير، مقادير  6
  
  
  
  

                       
  )ب(       )                                                               الف(                                                              

1 25/  

 ةهاي داخلي و خارجي دو داير طول مماس مشترك  7 5C O, و 3C O ,  ها برابر  را در صورتي كه طول خط المركزين آن
   1  .باشد، بيابيد 10

S:نشان دهيد باشد، rشعاع دايره محاطي برابر  2pو محيط Sت اگر در يك مثلث با مساح  8 rp   1   
ABاگر . بگيريد را در نظر ABCDضلعي  مطابق شكل چهار: قضيه  9 CD BC AD   باشد، ثابت كنيدABCD  يك

  .ضلعي محيطي است رچها
  

  

1 25/  

  .آن است ةاي هم انداز هر زاويه، زاويه ةا، تبديل يافتپدر هر تبديل طول: قضيه  10
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  .درستي هر عبارت را داخل جدول مشخص كنيد ي يا نادرست  11
  

  

  

  

  

  كند جهت شكل را حفظ مي  كند اندازة زاويه را حفظ مي  

    بازتاب
    انتقال
    دوران

1 5/   

AB، اگرABCDضلعي  در چهار  12 || CDوAB CDهاي تبديل انتقال ثابت كنيد باشد، با استفاده از ويژگي:  
AD BC , AD || BC   

  

1 25/  

 سانتي متر رسم كنيدكه دو سر آن روي  7پاره خطي به طول .انده مفروضدر صفح3Lو1L،2Lزير، سه خطمطابق شكل   13
1L2وL  3و موازي بودهL مراحل رسم را توضيح دهيد( .باشد(.  

 
  

1 25/  

  .محيطي مثلث را محاسبه كنيدةو شعاع دايرAB، طول ضلعزيره شكل با توجه ب  14

  

1  
   

ABC  ،2در مثلث   15 2AB  ،6 2AC   60وÂ   ها، طول ضلع  كسينوس ةكمك قضي به. استBC  را
   1  .دست آوريد هب

ABC،7ABدر مثلث   16 ،5AC ،8BC نيمساز زاوية.باشدميBضلعAC را در نقطةD هاي  طول. كند قطع مي
ADوCD 1  .دست آوريد را به   

زاويه، منهاي حاصل دو ضلع  ةهر نيمساز داخلي برابر است با حاصل ضرب انداز ثابت كنيد در هر مثلث، مربع اندازه: قضيه  17

1  .كند اي كه نيمساز روي ضلع مقابل ايجاد مي دو قطعه ةضرب انداز 5/   

   1  .را بيابيد  15و13،14هاي  مساحت يك مثلث با اضلاعي به طول  18
  20  موفق باشيد  جمع
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 1 

  نمره  پاسخ  رديف

  .نامند اي از درون و روي دايره را، كه به دو شعاع دايره و آن دايره محدود است، يك قطاع دايره مي ناحيه) الف  1
  .نامند دو دايره را كه تمام نقاط يكي درون ديگري باشد، متداخل مي) ب
    .نامند بت تبديل مياي را كه تبديل يافتة آن برخود آن منطبق شود، نقطة ثا در هر تبديل، نقطه) ج

1 5/  

0    نصف) ج  انقباض) ب    دو) الف  2 75/
   

3  

  2 3 12 2 16
2

ˆAOC AC
ˆ ˆAOC ABCACˆABC



      




  

                                                                                           20 72ˆAOC       
   5 72 2180AC AC


      

1   

4  190 2
ˆ ˆDAT DAT DBA      

 


2
DBˆDAB  :زاوية محاطي  

  :بنابراين
  

  

2 2
DBA DB ABˆ ˆ ˆ ˆTAB DAT DAB TAB


     :  زاوية ظلي  

1   

5   

 
  AB || CF AF BC
AF BC DE

CD || BE BC DE

      
  

   

  :بنابراين
      360AB BC CD DE EF FA         

3 60 40 110 360 50               
 110 50 802 2
FEDˆFCD

  
      

0 75/
   

  )الف  6
    2 24 6 6 16 0x x x x         

    82 8 0 2
x

x x
x

 
      

   

 3 3 4OTM : y x   


   

  125 12 2 45y y /        
  )ب

     8 8 6 6 10 8 8 96 8 12 4z z z z               

1 25/
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7     2 22 210 5 3 6d R R       طول مماس مشترك داخلي  

   2 22 210 5 3 4 6d R R       طول مماس مشترك خارجي  
1   

اگر محل تماس دايره با .كنيموصل ميCوA،Bبه رئوس)يرة محاطيمركز دا( Oاز نقطة  8
  :داريم ،بناميم HوH،H اضلاع را

AOC

BOC

S OH AC

S OH BC

  

  

1
2
1
2





   

1
2AOB

S OH AB     

ABC AOC BOC AOB

AB BC CA p
S S S S r r S rp

           
 

2
2 2   

   

1   

  :كنندقطع ميIاي مانندهمديگر را در نقطهCوBهاي دو زاوية نيمساز  9

MI NI PI    
حكم ثابت شده است اما اگر اين  ،هم مماس باشد ADحال اگر اين دايره بر 

 را در CDكنيم تا خط  بر آن مماس رسم مي Aاز ،مماس نباشد ADردايره ب
  :قطع كند Eاي مانند نقطه

AB CE AE BC     
ADبا توجه به فرض و رابطة بالا داريم DE AE  كه اين رابطه درست نيست پس فرض خلف غلط وE همانD است.  

1 25/
   

) ايزومتري(تبديلي طولپا Tحال اگر فرض كنيم.كنندخط را حفظ ميپارههايي هستند كه طولهاي طولپا، تبديل تبديل  10
  :داريم AOBباشد، براي زاويه

 
 
 

T A A

T B B

T O O





   

AB A B
ˆ ˆAO A O AOB A O B AOB A O B

BO B O

 
             
  

 

  

1   

11    
  

  
  

  

  كند جهت شكل را حفظ مي  كند را حفظ مي هزاوي ةانداز  
  نادرست  درست  بازتاب

  درست  درست  الانتق
  درست  درست  دوران

1 5/  

 ض ض ض

B

A

C

O

H′

H′′
H

O

A

B
�

�O′

A′

B′

CD

N

E

A B

I

M

P



  )5340: كد( رياضي يازدهم -2هندسه هاي پرتكرار  سؤال       
  

  )4(آزمون شمارة   2سال هندسه پايان آزمون 
  دقيقه 135:مدت زمان امتحان

  پاية يازدهم رياضي
  

156

ABاگر بردار  12


  :اند، بنابراين داريم موازي و مساوي DCو ABبگيريم، با توجه به اينكهرا به عنوان بردار انتقال در نظر  
A B

AD BC
D C

 
  

  

  :پس. كند از طرفي انتقال يك تبديل طولپاست و شيب خط را حفظ مي
AD BC , AD || BC  

1 25/
   

را در  2Lدهيم تا خط  انتقال مي 3Lمتر و موازي  سانتي 7را با يك بردار به اندازة 1Lبا استفاده از تبديل انتقال، خط   13
  .قطع كند Aرا در نقطة 1Lدهيم تا خط  طع كند، سپس اين نقطه را با همين بردار در خلاف جهت انتقال ميق Bنقطة

   .باشد جواب مسئله مي ABخط بنابراين با توجه به طولپا بودن تبديل انتقال، پاره
  
  

1 25/
   

 :هابه كمك قضية سينوس  14
4 4 2 6120 45 3 2

2 2

AB BC AB AB
AB

sinC sin A sin sin
      

 
  

4 42 2 2 2 245 2
2

BC
R R R R

sin A sin
      


   

1   

15         2 22 2 2 22 2 2 6 2 2 2 2 6 2 60BC AB AC AB AC cos A BC cos             
8 6 2 2 12 2 12 4 12 2 3BC          

1   

16  7 7 8 15
8 7 8

AB AD AD CD AC

BC CD CD CD

 
        

8 5 8 8 7515 3 3 3CD , AD AC CD


          
1   

  .كنيم وصل مي Cرا به Eسپس.قطع كند Eدهيم تا دايره را در نقطه را امتداد مي ADيعني  Aنيمساز داخلي زاوية  17


1 2

2
ACˆ ˆE B

ABD AEC
ˆ ˆA A


 


 

 
   

  
  :با توجه به تشابه اين دو مثلث داريم

  2AC AE CE
AB AC AD AE AD AD DE AD AD DE

AD AB BD
             

  
ADدانيم؛ از طرفي مي DE BD DC   .بنابراين:  

2AD AB AC BD DC     

1 5/  

  :داريم 2pو محيط c,b,aهرون براي محاسبه مساحت يك مثلث با اضلاع بنا بر رابطة  18
2 13 14 15 42 21p p       

      2 2 221 6 7 8 7 3 4 84S p p a p b p c S              
1   
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